

西九文化區管理局董事局

西九文化區管理局

2017年12月18日（星期一）下午2時30分

在香港數碼港道100號數碼港3座C區6樓608至613室會議廳舉行的
董事局第六十七次會議的會議記錄

（公開會議部分）

出席者：

唐英年先生，大紫荊勳賢，GBS, JP （主席）

夏佳理先生，大紫荊勳賢，GBS, JP （副主席）

陳智思議員，GBS, JP

鄭志剛博士，JP

馮英偉先生

葉傲冬先生，JP

靳埭強博士，SBS

孔令成先生，BBS, JP

盧偉國議員，SBS, MH, JP

馬逢國議員，SBS, JP

譚允芝女士，SC

（經電話會議）

溫文儀先生，BBS, JP

劉江華先生，JP 民政事務局局長

廖振新先生，JP 發展局副局長

陳浩濂先生，JP 財經事務及庫務局副局長

栢志高先生，GBS, JP 西九文化區管理局行政總裁

Georgina WARD 女士 西九文化區管理局副總法律顧問（秘書）

列席者：

民政事務局代表

馮程淑儀女士，JP 民政事務局常任秘書長

李關小娟女士，JP 民政事務局工程策劃總監

張馮泳萍女士，JP 民政事務局副秘書長(2)

鄭兆勛先生 民政事務局首席助理秘書長(西九文化區)

西九文化區管理局董事局

高偉煒先生

民政事務局助理秘書長(西九文化區)

西九文化區管理局（「管理局」）

陳惠明博士

營運總裁

謝建朋先生

財務行政總監

鄺配嫻女士

行政及人力資源行政總監

韋基信先生

商務總監

司徒澤民先生

項目監管總監

馬居廉先生

拓展總監

方美昂女士

表演藝術總監

劉潔儀女士

秘書處主管

缺席者：

傅育寧博士

馮婉眉女士, BBS, JP

羅仲榮先生, 大紫荊勳賢, GBS, JP

蔡永忠先生, BBS, JP

公開會議部分（網上直播）

主席表示此部分會議可供公眾於西九文化區（「西九」）網站透過網上直播收看。

行政總裁報告

2. 栢志高先生匯報西九在不同範疇的進展 -

(a) 建築工程：

(i) 戲曲中心的法定樓宇檢查程序現正進行。管理局希望於2018年年初取得建築物佔用許可證，並展開裝修工程，務求於2018年年中能實際完工。管理局現正為2018年年底試驗營運作好準備。

西九文化區管理局董事局

- (ii) M+博物館大樓正日漸攀升，縱向大樓的西翼主樓已達到第七層。保護及存儲設施和作為管理局未來總部的大樓的外形亦已清晰可見。
 - (iii) 藝術公園項目方面，苗圃公園的首批樹木已遷往藝術公園第一期的永久位置。自由空間工程的進度良好，有望於2018年第三季竣工，而延伸的海濱長廊亦期望快將開幕。
 - (iv) 演藝綜合劇場及地庫延伸部分工程的撥款申請未能於2017年12月8日獲立法會財務委員會通過。該撥款申請將於2018年1月的財務委員會會議再度進行審批。由於獲批撥款的時間一再延誤，批出相關的工程合約及竣工期無可避免地受到影響。
- (b) **M+展覽的舞蹈表演** - 「似重若輕：M+水墨藏品」獲得本地及國際媒體一致好評。該展覽已吸引約8 000人次參觀。為了呼應展覽主題，香港編舞家林偉源於2017年10月28日及29日和12月9日及10日，在M+展亭上演其編創的新舞作「傳動」。香港演藝學院舞蹈學院的學生亦從展覽作品中汲取靈感，在M+展亭演出動作的速寫和舞蹈小品。這一系列的表演節目標誌着西九的視覺文化與表演藝術之間在合作方面踏出重要一步。
- (c) 「**自由約**」 - 下一回「自由約」將於2018年1月14日舉行，並以精彩及充滿驚喜的合作及音樂交流來慶祝新一年的開始。
- (d) **絲綢之路國際劇院聯盟** - 管理局已加入中國對外文化集團公司牽頭成立的絲綢之路國際劇院聯盟，成為該聯盟首個香港區成員，並將進一步拓展其全球表演藝術網絡。

3. 成員備悉上述報告。

西九文化區管理局
2018年1月